Kegel und Zylinder

Ein Beitrag von Alfred Miller %

ghchaftig h die Schilerinnen und Schiller mit diesen beiden
im dreidimensionalen Raum. Sie finden heraus, ob sich gege-

itze eines Kegels, Ferner ermitteln sie die Neigungswinkel von Man-
ersuchen das Verhalten eines Lichtstrahls, der an einem der Kérper
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Kegel und Zylinder

Oberstufe (grundlegend, weiterfiihrend)
Ein Beitrag von Alfred Miller

M1 Aufgaben

Lésungen

Die Schiilerinnen und Schiiler lernen:

beim Arbeiten mit geometrischen Korpern in einem dreidi

tem trainieren die Schillerinnen und Schiiler ihr rau vermigen. Sie
trainieren den Umgang mit Geraden- und Ebenenglei die Lage
von Punkten. Auch die Formeln fiir die Bestimmung i owei Vekto-

ren werden wieder in Erinnerung gerufen.
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Uberblick:

Legende der Abkurzungen:

AB Arbeitsblatt

@ einfaches Niveau @ mittleres Niveau @ schwieriges Niveau
Thema Material Methode
Gerader Kegel M1, Aufgabe 1, 2, & AB
Schiefer Kegel M1, Aufgabe 1
Zylinder M1, Aufgabe 2, 4

Winkelbestimmung

M1, Aufgabe 1, 2, 3

Kugel
Oberflache und Volumen
Reflexian
Kompetenzprofil:
Inhalt: Kegel, den, Abstdnde, Mantel, Oberfliche,
Volumen,
Medien: GTR, CAS
Kompetenzen: hemati gumentieren (K1), Probleme mathematisch lasen

modellieren (K3), Kormmunizieren (Ké)
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Aufgaben

1. Der Grundkreis eines geraden Kreiskegels K, enthalt die Punkte A(51112) und
B(-31310) . Die Lange einer Mantellinie des Kegels vormn Punkt A zur Spitze 5, be-

tragt m=|§E|=5J§LE Der Mittelpunkt M des Grundkreises liegt auf der Geraden

2 =1
gix=|2 |+t 3
0 4

a) Bestimmen Sie die Koordinaten des Mittelpunktes M des Grund

bl Inwelcher Ebene E, liegt der Grundkreis des Kegels? Geben Si
form an.

¢ Bestimmen 5ie die Koordinaten der Spitze 5, des Kege
eine Lasung?
Unter welchern Winkel a ist eine Mantellinie ge
Zeneigt?

d) Ein schiefer Kreiskegel K, , der den gleichen

. in Normalen-

. , hat das
Spitze S, des Ke-
r als eine Ldsung?

2.
-3
gix=| 2 |+ 3
3
al : wiridschief sind und berechnen Sie deren

b) Geben kleinsten Kugel K an, die beide Geraden beriihrt,

gspunkte B, und B,?
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